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MÔN TOÁN

           Thời gian : 180 phút (không kể thời gian giao đề)
I/PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ THÍ SINH  
Câu 1  (2điểm)
Cho hàm số:
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1. Khảo sát vẽ đồ thị của hàm số với m=0

2. Cho đường thẳng (d) có phương trình y=x+4 và điểm I(1;3) .Tìm m để (d) cắt Cm) tại 3 điểm phân biệt A(0;4) ;B;C sao cho tam giác IBC có diện tích bằng 
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Câu 2 (2điểm)

1.Giải phương trình 
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2.Giải hệ phương trình :  
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Câu 3 (1 điểm)  Tính 
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Câu 4 (1 điểm) Với mọi số thực dương  x;y;z  thỏa mãn x+y+z 
[image: image6.wmf]1

£
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Câu 5:( 1 điểm) Cho hình chóp  S.ABC có SA=SB=SC=
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,  cạnh BC=2a Tính thể tích của khối chóp S.ABC.Gọi M là trung điểm của SA.Tính khoảng cách từ M đến mặt phẳng (SBC).
II/PHẦN RIÊNG (3 điểm) ( thí sinh được chọn một trong hai phần sau : phân A hoặc B)
A: Theo chương trình chuẩn

​Câu 6a (1 điểm)  Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho đường thẳng 
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 và hai điểm A(1; 0), B(3; - 4). Hãy tìm trên đường thẳng 
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 một điểm M sao cho 
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 nhỏ nhất.
Câu 7a:  ( 1 điểm) Trong không gian Oxyz cho đường thẳng (d) có phương trình 
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 và mặt phẳng (P) có phương trình 2x+y-2z+2=0. Lập phương trình mặt cầu (S) có tâm thuộc đường thẳng (d) có bán kính nhỏ nhất  tiếp xúc (P) và đi qua điểm A(1;-1;1).
Câu 8a:  ( 1 điểm)  Giải hệ phương trình trên tập số phức 
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B: Theo chương trình nâng cao:( 3 điểm) 
Câu 6b( 1 điểm)
Trong không gian Oxyz cho mặt phẳng (P) :3x+12y-3z-5=0 và mặt phẳng (Q):3x-4y + 9z +7=0.

Và 2 đường thẳng (d1):
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 và  (d2) ::
[image: image16.wmf]312

234

xyz

-+-

==

-

 .. Viết phương trình đường thẳng (() song  song với hai mặt phẳng (P), (Q)  và căt hai dường thẳng (d1) , (d2).
Câu 7b ( 1 điểm)   Trong mặt phẳng tọa độ cho đường tròn ( C) :x2+y2 -8x – 4y -16=0 và điểm E (-1;0) .Viết phương trình đường thẳng đi qua điểm E  cắt ( C) theo dây cung có độ dài ngắn nhất.
Câu 6b ( 1 điểm)
Giải phương trình trên tập số phức:  Z3 + (1-2i)Z2  + (1-i)Z  -2i = 0  biết rằng phương trình đó có một mghiệm thuần ảo..
-----------------------------hết----------------------------
Họ và tên thí sinh:……………………………………………………..….

Số báo danh:………………………………………………………………
HƯỚNG DẪN CHẤM 
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Đk (*) có 2 nghiêm phân bbiệt khác 0 là
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Ta có
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Gọi B(x1;x1+4)   ,C(x2;x2+4)

Ta có BC=16 ( (x1+x2)2- 4x1x2=128    (4m2 -4(m+2)=128
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	Câu 2
	
	
	

	(2điểm)
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	2)pt(4(cos2x –sin2x)-sin2x(cosx+sinx) -4(cosx+sinx)=0
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Hệ đã cho tương đương với
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Thử lai ta thấy thỏa mãn,

	025
025

025

025

	Câu 3
1 điểm
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Đặt 
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	  Câu 4
	
	
	

	1 điểm
	
	Câu V: Áp dụng BĐT Cô-si ta có:
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 (1). Dấu bằng xảy ra (
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             (2)   Dấu bằng xảy ra (
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  (3).   Dấu bằng xảy ra (
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[image: image41.wmf]³

A

19

. 

Dấu "=" xảy ra ( 
[image: image42.wmf]===

xyz

1

3

. 

Vậy GTNN của P là 19 khi 
[image: image43.wmf]===

xyz

1

3

.


	025
025

025

025

	  Câu 5
1 điểm
	
	Áp dụng định lí cosin trong 
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. Gọi H là hình chiếu của S lên (ABC), theo gt: SA = SB = SC 
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 HA = HB = HC   
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 H là tâm đường tròn ngoại tiếp 
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Theo định lí sin trong 
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Gọi hA, hM lần lượt là khoảng cách từ A, M tới mp(SBC)
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image68.wmf]Þ
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Lại có:  
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 Vậy hM = d(M;(SBC)) =   
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	A/Phần theo chương trinh chuẩn
	

	 Câu 6a

1 điểm
	
	Gọi I là trung điểm của AB, J là trung điểm của IB. Khi đó I(1 ; -2), J(
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Vì vậy 
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 nhỏ nhất khi M là hình chiếu vuông góc của J trên đường thẳng 
[image: image83.wmf]D


Đường thẳng JM qua J và vuông góc với 
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Tọa độ điểm M là nghiêm của hệ 
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	 Câu 7a

1 điểm
	
	2) Gọi I là tâm của (S). I ( d ( 
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Mặt phẳng (P) tiếp xúc với (S) nên: 
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Vì (S) có bán kính nhỏ nhất nên chọn t = 0, R = 1. Suy ra I(1; –1; 0).

Vậy phương trình mặt cầu (S): 
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	Câu 8a
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	PT ( 
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(b) ( 
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B/Phần theo chương trinh nâng cao

	025

025

025

025

	 Câu6b

1 điểm
	
	(P) có VTPT 
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(d1) có VTCP 
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Ta có :  
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(P1) qua M1(-5;3;-1) có  VTPT: 
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Phương trình mp (P1): 25(x + 5) + 32(y – 3) + 26(z + 1) = 0
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(Q1) qua M1(3;-1;2)  có VTPT: 
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Phương trình mp (Q1):
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Ta có:
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	Câu 7b

1 điểm
	
	(C) có tâm I(4; 2) và bán kính R = 6. Ta có IE = 
[image: image110.wmf]29

 < 6 = R ( E nằm

 trong đường  tròn (C).

Giả sử đường thẳng ( đi qua E cắt (C) tại M và N. Kẻ IH ( (. 

Ta có IH = d(I, () ≤ IE.

Như vậy để MN ngắn nhất thì IH dài nhất ( H ( E ( ( đi qua E và vuông

 góc với IE

Khi đó phương trình đường thẳng ( là: 
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	Câu 8b
1 điểm
	
	Gọi nghiệm thuần ảo là z = ki  (k ( R)

 Ta có : (ki)3 + ( 1 – 2i)(ki)2 + ( 1 – i)ki – 2i = 0 
 ( – k3i  – k2 + 2k2i  + ki + k – 2i = 0
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   ( k = 1

 Vậy nghiệm thuần ảo là z = i

( z3 + (1 – 2i)z2 + (1 – i)z – 2i = 0 ( (z – i)[z2 + (1 – i)z + 2] = 0
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Từ đó suy ra nghiệm của phương trình.
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Lưu ý: Nếu học sinh làm cách khác mà đúng thì giám khảo dựa vào thang điểm đó mà cho điểm 
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